
  
 

 
Wykonawcy ubiegający się  
o udzielenie zamówienia 

 
 
Dotyczy: Przetarg na ubezpieczenie grupowe na życie pracowników, współmałżonków oraz 
pełnoletnich dzieci pracowników Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Radzyniu 
Podlaskim. 
 
 

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo Zamówień Publicznych (j. t. 
Dz.U. z 2017 r., poz. 1579) Zamawiający poniżej zamieszcza pytania o wyjaśnienie treści SIWZ oraz 
udzielone na nie odpowiedzi: 
 
 
Pytanie 1 
SIWZ, punkt 4.1 - prośba do Zamawiającego o potwierdzenie, że zastosowanie będzie mógł mieć 
standardowy system początku / końca odpowiedzialności Wykonawcy, gdzie pierwszym dniem tej 
odpowiedzialności będzie pierwszy dzień 1-go miesiąca kalendarzowego, a ostatnim – ostatni dzień 
kalendarzowy 36-go miesiąca odpowiedzialności?   
 
Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza. 

 
Pytanie 2 
SOPZ, punkt B.3.4 – Wykonawca prosi uprzejmie o wyjaśnienie powodu istnienia wskazanego zapisu 
w sytuacji, gdy zgodnie ze wskazaną strukturą wiekową najstarsza osoba ma obecnie 65 lat (rok ur. 
1953) a zatem, przy uwzględnieniu czasu trwania umowy, nie będzie możliwości, aby dotyczył jej, czy 
kogokolwiek innego, zapis punktu. 
 
Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że wspomniany w pytaniu zapis nie będzie miał zastosowania do 

przedstawionej struktury wiekowej.  

 

Pytanie 3 

SOPZ, punkt B.3.5 – Wykonawca prosi o informację, czy wśród ubezpieczonych znajdują się osoby 

przebywające w hospicjach oraz ośrodkach dla przewlekle chorych. 

 
Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że  na dzień 13.07.2018r., z uzyskanych danych od Zamawiającego brak jest 

informacji o osobach przebywających w hospicjach lub ośrodkach dla przewlekle chorych. 

 
Pytanie 4 
4. SOPZ, punkt B.3.15 – Czy w ramach gwarancji możliwości dożywotniej kontynuacji ubezpieczenia 
Zamawiający zaakceptuje następujący zakres świadczeń, będący aktualnie w ofercie Wykonawcy: 
L.p. Zakres świadczeń Skumulowane świadczenie jako % sumy ubezpieczenia 
1 Śmierć Ubezpieczonego 100% 
2 Śmierć Ubezpieczonego w następstwie nieszczęśliwego wypadku 200% 
3 Śmierć Ubezpieczonego w następstwie nieszczęśliwego wypadku komunikacyjnego 700 % 
4 Śmierć współmałżonka 50% 
5 Śmierć współmałżonka w następstwie nieszczęśliwego wypadku 300% 
6 Śmierć rodziców i teściów 20% 
7 Śmierć dziecka 30% 
8 Urodzenie się dziecka 10% 
9 Urodzenie się martwego dziecka 20% 
10 Osierocenie dziecka 40% 
11 Trwały uszczerbek na zdrowiu Ubezpieczonego w następstwie nieszczęśliwego wypadku za 1% 
uszczerbku 1%  
Składka = 7 złotych za każdy 1.000 złotych sumy ubezpieczenia. 



 
 
Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że wyraża zgodę na zastosowanie opisanego w pytaniu zapisu dot. 
indywidualnej kontynuacji ale tylko wyłącznie jako dodatkowy wariant do zapisów określonych w pkt. 
3.15 Załącznika nr 1 do SIWZ. Ubezpieczony wówczas mógłby zdecydować które rozwiązanie 
wybiera.  
 
 
Pytanie 5 
SOPZ, dział B.3.16 - Wykonawca pragnie zauważyć, iż dla ubezpieczyciela małżonkowie / partnerzy / 
pełnoletnie dzieci, których obejmowałby odpowiedzialnością przez okres krótszy niż 12 miesięcy, są 
grupą osób o podwyższonym stopniu ryzyka wystąpienia rychłych zdarzeń skutkujących wypłatą 
świadczenia. Aby móc należycie oszacować wysokość składki w rama grupy ubezpieczyciel ów 
powinien odpowiednio podwyższyć składkę, lub zastosować ocenę ryzyka. Chcąc przygotować jak 
najlepszą ofertę Wykonawca prosi zatem, aby w odniesieniu do wymienionej grupy również mógł 
stosować uproszczoną ocenę ryzyka poprzez wskazanie odpowiedniego oświadczenia w deklaracji 
przystąpienia. 
 
Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że zasady oceny ryzyka oraz tego wobec kogo można ją stosować zostały 
opisane w pkt 3.16 Załącznika nr 1 do SIWZ i nie będą zmieniane. 
 
 
Pytanie 6 
SOPZ, dział B.4.16.5.c i B.4.17.5.c – czy Zamawiający uzna za związki przyczynowo-skutkowe 
również wymienione w standardowych ogólnych warunkach Wykonawcy, sprecyzowane połączenia 
pomiędzy dwoma lub więcej jednostkami chorobowymi, w razie wystąpienia których przysługiwać 
będzie możliwość wypłaty tylko a jedno zdarzenie? 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że do „związków przyczynowo-skutkowych” zalicza się również, zapisane w 
standardowych ogólnych warunkach Wykonawcy, sprecyzowane połączenia pomiędzy dwoma lub 
więcej jednostkami chorobowymi, o ile ich stwierdzenie będzie potwierdzone przez lekarza orzecznika.  
 
 
Pytanie 7 
SOPZ, dział B.4.22.3 – czy Zamawiający zgodzi się na stosowanie doprecyzowania, z godnie z którym 
nieszczęśliwy wypadek powinien być wyłączną oraz bezpośrednią przyczyną zdarzenia objętego 
ochroną? 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zaproponowane zmiany w zakresie zapisów działu 
4.22.3  
 
 
Pytanie 8 
SOPZ, B.5.1.5 – Wykonawca chciałby się upewnić – czy wskazana klauzula fakultatywna 
rozszerzająca zakres ryzyka poważnego zachorowania ubezpieczonego dotyczy obydwu grup, czy 
tylko Grupy nr 1 (z racji istnienia zapisu B.4.16.1 obligatoryjnie rozszerzającego zakres chorobowy o 8 
jednostek)? 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że klauzula fakultatywna rozszerzająca zakres ryzyka poważnego 
zachorowania ubezpieczonego dotyczy obydwu grup.    
 
 
 
 


